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To:  volenec@math.hr 

 
 
Poštovani dr. Volenec,  
   
obraćam Vam se kao predsjedniku Državnog povjerenstva za natjecanja iz matematike.  
   
Zovem se Antonija Horvatek. Učiteljica sam matematike u Osnovnoj školi Josipa Badalića u 
Graberju Ivanićkom. Vjerujem da ste čuli za "moju borbu" da se zadaci s natjecanja iz 
matematike proglase javnim dobrom (http://public.carnet.hr/~ahorvate/natjecanja.htm )  
i da su oni sada svima dostupni na  http://public.carnet.hr/mat-natj .  
   
Obraćam Vam se potaknuta uvoñenjem skupine jednostavnijih zadataka na ovogodišnjem 
općinskom natjecanju za srednje škole i činjenicom da se ista promjena nije dogodila s 
testovima za osnovnu školu. Naime, već godinama mi učitelji iz osnovnih škola ističemo da 
ovaj oblik natjecanja (u kojem imamo samo teže zadatke) prečesto rezultira time da veliki 
broj natjecatelja (a to su naši najbolji  učenici) imaju premali broj bodova (blizak nuli), što je 
demotivirajuće i za učenike i za učitelje, a uz to i porazno za učeničko samopouzdanje. 
Ovogodišnje promjene u srednjoškolskim testovima dokazuju da takve promjene nisu 
nemoguće niti neprihvatljive. Osim toga, nekad smo i mi imali testove u kojima je dio 
zadataka bio iz redovne nastave, npr.  
http://public.carnet.hr/mat-natj/zadaci/1985/1985-OS-opc-578-zad+rj.zip .  
   
Ako dopuštate, predložila bih da se hitno krene u takve izmjene i u osnovnoj školi - već od 
ovogodišnjeg županijskog natjecanja! Možda ćete reći da nema smisla uvoditi takve 
izmjene usred natjecateljske godine. Smatram da ima jer:  
   
1. Mi (učitelji i učenici) te izmjene već jako dugo tražimo i iščekujemo (npr. ovdje možete 
vidjeti članak objavljen još 2002. godine, 
http://public.carnet.hr/~ahorvate/Clanci/Dodatna_i_natjecanja.zip ) i nikad nismo čuli razloge 
zašto se te izmjene napokon ne dogode.  
(Postoji li uopće objašnjenje za to?)  
   
2. Uvoñenje tih izmjena samo u sredjoj školi liči na "napola obavljen posao". Nije li bolje 
upotpuniti ga odmah, nego čekati npr. početak iduće školske godine? Uostalom, tko zna kakvi 
bi se "hitniji poslovi" tada mogli pojaviti i gurnuti ovo opet u drugi plan, tj. opet odgoditi? I 
tko zna dokle tako...  
   
3. Zašto se promjena koja je očigledan korak naprijed ne bi uvela i usred natjecateljske 
godine? Tko će zamjeriti, ako je to korak naprijed i ako je već godinama iščekivan?  
   
Iz navedenih razloga, ali i zbog straga da bi se te promjene mogle nikad ne dogoditi, molim 
Vas da kao predsjednik Državnog povjerenstva učinite sve što je u Vašoj moći da se ovo 
pitanje što brže i kvalitetnije riješi.  



   
   
Drugi razlog iz kojeg Vam šaljem ovo pismo je želja da se ponovo skrene pažnja na niz 
nepravilnosti koje su se pojavile ukidanjem meñuškolskih/općinskih natjecanja prije 2-3 
godine i uvoñenjem školskih umjesto njih, u većini škola u RH. Uz ogromne poteškoće u 
organizaciji školskih natjecanja (isti dan se u školi treba održati i natjecanje i nastava bez 
obzira na nedostatak prostora, nemogućnost da nastavnici matematike budu na više mjesta 
odjednom, nedovoljan broj nastavnika koji će ispravljati testove unutar jedne škole...), 
najnevjerojatnije je to što su nerijetko upravo mentori prisiljeni ispravljati i bodovati testove 
svojih učenika, o tome glasno pričamo, a nitko "gore" ne mari!!?  
Kolegica Dubravka Glasnović Gracin je u svom dopisu poslanom prije 2 godine odlično 
opisala razne poteškoće vezane uz to, pa umjesto ponavljanja stavljam link na njezin dopis,  
http://public.carnet.hr/~ahorvate/natjecanja/Dopis-Glasnovic-natjecanja.pdf .  
Ozbiljnost natjecanja je ovakvim propustima jako dovedena u pitanje, ako ne i potpuno 
srušena!  
Je li čudno što se povećava broj učitelja koji sve više izbjegavaju dodatnu nastavu i natjecanja 
(s grčem u želucu)?  
   
Za razliku od naših matematičkih natjecanja, za natjecanja iz fizike i dalje je otvorena 
mogućnost da najniži nivo natjecanja budu upravo meñuškolska/općinska. Tko je od fizičara 
zaslužan (tko se izborio) za to ne znam, no i po ovom pitanju Vas molim da kao predsjednik 
Državnog povjerenstva učinite sve što možete da nam se vrate meñuškolska natjecanja, za 
područje cijele RH!  
   
   
Još je jako puno problema vezanih uz natjecanja, no gornja dva smatram najvećima.  
   
   
Iskreno se nadam da ovaj dopis (kao i dopis bilo kojeg drugog učitelja) zaslužuje da bude 
ozbiljno razmotren od strane Državnog povjerenstva (bit će mi drago ako ga pročitate na 
idućoj sjednici), te da je moguće da i mi učitelji (i) na ovaj način utječemo na poboljšanja 
vezana uz posao koji radimo.  
Isto tako se nadam da uočavate pozitivne namjere iz kojih sam Vam se obratila.  
   
Na kraju maila Vas obavještavam da će sadržaj ovog maila biti objavljen na web stranici  
http://public.carnet.hr/mat-natj , dolje pod "Komentar".  
Isto tako, ako mi (službeno) odgovorite, bit će mi zadovoljstvo objaviti i Vaš odgovor, te tako 
informirati sve zainteresirane - bilo o sretnim rješenjima navedenih problema, bilo o 
poteškoćama vezanima uz njihovo rješavanje i  Vašim prijedlozima (od Vas osobno ili od 
strane Državnog povjerenstva) kako se dalje nositi s takvim problemima, dokle i zašto.  
   
Srdačan pozdrav,  
   
Antonija Horvatek  
dipl. ing. matematike  
učiteljica matematike  
učitelj-mentor 


